
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO MARANHÃO
 

ATA - TRE-MA/PR/DG/STIC/CGTIC

Ata da 8ª Reunião Extraordinária CGTIC - STIC 2023    29 de março de 2023 /
14h30 - 15h30.

Participantes

Gualter Gonçalves, José Wagner, Egídio de Carvalho, Christiano Neitzke, Antonio
Ferreira, Renata Gonzaga, Luan Rafael e Roseana Fernandes.

Pauta

1 – Apresentação do Plano de Gestão de Riscos para o Banco de Dados (SEI
0012858-94.2022.6.27.8000) (Egídio - COSIN).

• Egídio inicia exibindo o fluxograma do Plano de Gestão de Riscos para o Banco de
Dados;
• Comenta de forma rápida sobre as etapas já em andamento e as ações que serão
ainda colocadas em operação;
• Fala tanto sobre os riscos operacionais em virtude de falhas em dispositivos que
suportam o Banco de Dados, bem como as ações preventivas para correção do
problema;
o Gualter pergunta se o serviço de backup na nuvem incluiria o Banco de Dados e
Egídio diz que foi solicitado para a SERED fazê-lo;
• Prossegue falando sobre as modalidade de riscos para cada causa, efeitos e
consequências;
• Finalizando, questiona se o Plano de Gestão de Riscos para o Banco de Dados é
aprovado pelos membros e estes anuem o documento.

2 – Aprovação do Termo de Abertura do Projeto de Aquisição de Storage
para Armazenamento Offline do Backup de Dados do Banco de Dados de
Produção (SEI 0003271-14.2023.6.27.8000) (Egídio - COSIN).

• Egídio expõem o documento enviado pela SEDIN referente ao Termo de Abertura do
Projeto de Aquisição de Storage para Armazenamento Offline do Backup de Dados do
Banco de Dados de Produção;
• Justifica a importância dessa aquisição para o servidor do Banco de Dados;
• Explica de que maneira o Projeto será trabalhado pela equipe técnica da SEDIN;
• Mostra o valor orçamentário dessa aquisição para o Banco de Dados;
o Renata indaga se o período de 6 meses será só de contratação, mas incluiria também
a implantação operacional;
o Egídio fala que analisará, junto com a gestora da SEDIN, sobre a implementação de
todas as etapas desse projeto;
• Ao final da explanação, indaga se o Projeto de Aquisição de Storage para
Armazenamento Offline do Backup de Dados do Banco de Dados de Produção têm
anuência dos membros e estes aprovam o documento.
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3 – Apresentação da Revisão do Processo do Plano de Contratações de TIC
(Roseana - GABSTIC).

• Roseana apresenta as modificações aprovadas neste CGTIC no Planejamento
Orçamentário e de Contratações de TIC;
• Relata resumidamente sobre as etapas alteradas nas reuniões anteriores;
o Renata pergunta se as contratações em andamento serão incluídas no planejamento
do ano seguinte e Roseana confirma que após o fim do exercício financeiro atual, após
revisões, essas contratações serão inseridas no novo plano;
• Mostra também as mudanças sugeridas na fase da Execução Orçamentária;
o Gualter lembra que o fluxo do processo deve ser alterado para que CGovTIC seja
incluído como órgão deliberador final na decisão de haver ou não outro plano, após
alterações no original e Roseana concorda;
o Renata fala também que deve se garantir que haja ações dentro do PDTIC para cada
item determinado pela Resolução 468/2022 do CNJ, § 1º do Art. 5º e que isso conste
dentro do Plano;
o Fica também decidido pelos membros que tanto o CGTIC quanto o CGovTIC serão os
órgãos analisadores e aprovadores do PAC da STIC;
• Roseana questiona se os membros concordam com a Revisão Final do Processo do
Plano de Contratações de TIC e os membros aprovam-no.

4 – Apresentação do Novo Plano de Contratações e Orçamento de TIC - PAC
2023 (Roseana e Luan - GABSTIC).

• Luan exibe a planilha atualizada de monitoramento do PAC de Soluções de TIC
referente a 2023;
• Explica que essa mesma planilha já foi apresentada na SAF em reunião com todos os
gestores acerca do orçamento 2023;
o Renata lembra que todas as mudanças estão sendo refletidas em tempo real no
painel externo de informações do PAC de TIC tanto para a Alta Administração, quanto
ao CNJ;
o Christiano sugere para o controle do painel ações de bloqueio de colunas e restrição
de acesso para alteração de dados para informações relevantes;
• Fica aprovada, após a apresentação, as alterações do PAC de TI 2023.

• Não tendo mais pauta a ser explanada, encerra-se a reunião.

5 - Ações necessárias.

      O que? Quem? Até
quando?

Realizar as mudanças no fluxograma do Processo do Plano
de Contratações de TIC. GABSTIC Após a

reunião

Providenciar Portaria do Plano de Gestão de Riscos para o
Banco de Dados. COSIN Após a

reunião

Providenciar Plano do Projeto e Portaria para o Termo de
Abertura do Projeto de Aquisição de Storage para
Armazenamento Offline do Backup de Dados do Banco de
Dados de Produção.

 
SEDIN

 
Após a
reunião
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• Próxima reunião do CGTIC:  11/04/2023.

Documento assinado eletronicamente por GUALTER GONÇALVES LOPES JÚNIOR,
Secretário(a), em 25/04/2023, às 17:45, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.tre-
ma.jus.br/autenticar informando o código verificador 1848807 e o código CRC 70767458.
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